

ЗНАМЯ

Солдатскихъ
и Рабочихъ
Депутатовъ.

РЕВОЛЮЦІИ

Подписная цѣна на газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІИ“

съ 1-го іюля до конца года 7 р. — к.
на 3 мѣсяца 3 р. 50 к.
на 1 мѣсяць 1 р. 20 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

впереди текста за строку нонпарели 25 коп.
позади текста „ „ „ 15 коп.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томскъ, „Домъ Свободы“. Телефонъ № 23.

Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Четвергъ, 13-го іюля 1917 г.

Граждане!

Отъ всѣхъ ораторовъ, выступающихъ отъ имени Россійской Соціально-Демократической Рабочей Партіи требуйте партійныя удостовѣренія на выступленія.

Удостовереніе должно быть именнымъ (т. е. съ указаніемъ фамилии оратора), подписано председателемъ Томскаго Комитета Партіи В. Весманомъ и секретаремъ А. Шишковымъ и имѣть печать Комитета.

Выступающіе безъ удостовѣреній Партіи на то не уполномочены и выступаютъ отъ своего имени.

Томскій Комитетъ Р. С.-Д. Р. П.

Солдаты! Рабочіе! Крестьяне!

Готовьтесь къ мирной манифестаціи,
которая состоится въ пятницу 14 іюля.

ПОЗУНГИ.

- 1) Долой буржуазную контръ-революцію. Да здравствуетъ единеніе революціонной демократіи.
 - 2) Долой сотрудничество съ буржуазіей. Вся власть Центральному Совѣту Солд. Раб. и Крест. Депутатовъ.
 - 3) Въ единеніи солдатъ, рабочихъ и крестьянъ спасеніе революціи.
 - 4) Поддержка революціонной власти въ борьбѣ съ буржуазной контръ-революціей.
 - 5) Долой травлю большевиковъ социалистовъ.
 - 6) Долой отжившія учрежденія: Госуд. Дууму и Государ. Совѣтъ.
 - 7) Да здравствуетъ единеніе тыла и фронта.
 - 8) Долой національную рознь.
 - 9) Да здравствуетъ демократическая республика.
 - 10) Да здравствуетъ Интернаціоналъ.
 - 11) Да здравствуетъ миръ, заключенный самими народами.
 - 12) Да здравствуетъ Учредительное Собраніе.
- Мы требуемъ:
- 1) Организацію демократическаго контроля надъ производствомъ и распределеніемъ товаровъ.
 - 2) Прекращеніе вывоза золота капиталистами за границу.
 - 3) Всею землю трудовому народу.
 - 4) Мы требуемъ введенія трудовой повинности.
 - 5) Мы требуемъ скорѣйшаго введенія прогрессивнаго налога.

ГРАЖДАНЕ!

Междусоборная война въ Петроградѣ и отступление 11-ой арміи на фронтѣ оживило надежды враговъ революціи и демократіи. Они готовы видѣть свою побѣду въ этихъ тяжелыхъ событіяхъ, готовы праздновать свою побѣду надъ крушеніемъ надеждъ русскаго народа освободиться отъ тысячилѣтней кабалы своихъ угнетателей.

Наша дружная травля большевиковъ и юбщие социалистовъ, раздаются голоса, пока еще рабочіе и слабыя, что при старомъ правительствѣ жилось лучше, подготовляется почва для возврата монархіи.

Эти люди, какъ будто, не видятъ, не понимаютъ, что голодъ и нужда вывели измученныхъ рабочихъ и солдатъ на улицы Петрограда и заставили ихъ потребовать разрыва съ буржуазными министрами и передачи всей власти совѣтамъ Солд. Раб. и Крест. Деп. они, какъ будто, не видятъ, что ужасная война разрушила все народное хозяйство оставила безъ хлѣба рабочихъ, безъ одежды крестьянъ. Они не видятъ, что въ этомъ корень зла.

Ни большевики, ни социалисты вообще, ни республика, ни евреи и ни поляки, противъ которыхъ тоже начинается травля—не они являются виновными въ томъ тяжеломъ положеніи, въ которомъ находится въ настоящее время Россія.

Нашъ главный врагъ это хозяйственная разруха: организовать тылъ, наладить транспортъ, дать хлѣбъ рабочимъ и солдатамъ, дать одежду крестьянамъ вотъ что намъ необходимо сдѣлать.

Временное Правительство, составленное изъ социалистовъ и капиталистовъ, не смогло разрѣшить стоявшихъ передъ нимъ хозяйственныхъ задачъ, почему и возникли безпорядки. Въ настоящее время организуется новая власть, болѣе ближе къ Совѣту Сол. Раб. и Крест. Депутатовъ, чѣмъ бывшая раньше.

Намъ необходимо укрѣпить революционную власть и поддержать ее въ борьбѣ съ контръ-революционными попытками со стороны буржуазіи и дворянства, мы видимъ, что единственный путь къ спасительному выходу—это разрывъ съ буржуазіей и переходъ всей власти въ руки Совѣтовъ Солд. Раб. и Крест. Депутатовъ.

Проходитъ время словъ и чиста политической агитаціи. Крестьяннѣ, солдаты и рабочіе уже кое чему научились. Настало время положительной, созидательной работы пора самимъ взяться за восстановленіе потрясеннаго государственнаго хозяйства. Работы много, страшно сѣшной и необходимой.

Надо собрать съ полей хлѣбъ, въ этомъ наше спасеніе.

Надо перекинуть въ деревню мануфактуру и хоть отчасти удовлетворить острую нужду крестьянъ въ товарахъ.

Надо усилить провозоспособность желѣзныхъ дорогъ.

Надо вырѣшить тысячи другихъ государственныхъ вопросовъ.

Работы много и необходимо единеніе всѣхъ нашихъ силъ, чтобы выполнять ее. Это нашъ святой долгъ передъ страной. Этого требуетъ спасеніе революціи.

Въ эти тяжелые дни, когда поколебался фронтъ и тылъ мы должны, мы обязаны сплотиться и еще разъ показать въ мѣру друзьямъ и врагамъ наше единство.

Объединенные комитеты всѣхъ социалистическихъ организацій: Сов. Сол., Офиц. и Раб. Деп. Губ. Исп., Гор. и Уезд. Комитеты призываютъ всѣхъ гражданъ гор. Томска выйти 14 го іюля на мирную, невооруженную демонстрацію.

Пусть выйдутъ все, кому дорого будущее Россіи и счастье нашихъ дѣтей, кто искренно хочетъ отдать свои силы за дѣло побѣды революціи! Солдаты, рабочіе и всѣ граждане пусть выйдутъ на улицу тѣсной братской семьей пусть покажутъ, что мы всѣми силами готовы бороться за полную побѣду революціи.

Исполнительный Комитетъ Совѣта Солдатскихъ Депутатовъ

Исполнительный Комитетъ Совѣта Офицерскихъ Депутатовъ.

Исполнительный Комитетъ Совѣта Рабочихъ Депутатовъ.

Исполнительный Комитетъ Гарнизоннаго Совѣта.

Исполнительный Комитетъ Губерскаго Народнаго Собранія.

Исполнительный Комитетъ Городскаго Народнаго Собранія.

Исполнительный Комитетъ Уезднаго Народнаго Собранія.

Комитетъ Томской организаціи Росс. Соціал.-Демократич. Рабочей Партіи.

Комитетъ Томской организаціи партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ.

Къ свѣдѣнію членовъ Р. С.-Д. Р. П.

Въ четвергъ, 13 іюля, въ 7 час. веч. въ партійномъ клубѣ состоится ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ членовъ Томской организаціи.

Порядокъ дня:

1. Реорганизация власти.
 2. Отношеніе къ „Сибирской Жизни“.
 3. Изданіе еженеивной газеты.
 4. Пополненіе К—та 5 членами.
- При отсутствіи коорума вторичное собраніе назначается въ тотъ же день въ 8 ч. веч.

Сегодня, 13-го іюля въ Домѣ Свободы въ 7 час. веч. состоится собраніе Транспортнаго Комитета.

Порядокъ дня: Принятіе устава и выборы Исполнительнаго Бюро.

Въ виду важности вопросовъ Исп. К—тъ проситъ всѣхъ членовъ присутствовать обязательно.

Во вчерашнемъ номерѣ нашей газеты по недосмотру метранпажа изъ набора выпала часть передовой статьи и ея середина попала въ конецъ 4 абзаца, начиная со словъ: „Вокругъ такого правительства“—слѣдуетъ читать въ концѣ статьи

Томскъ, 13 іюля.

Последнія свѣдѣнія прашедшія изъ Петрограда, говорятъ намъ, что Центральный Исполнительный Комитетъ совѣтовъ не нашелъ въ себѣ рѣшимости взять власть въ свои руки. Онъ же надѣялся на то, что одной демократіи, у союза крестьянъ и рабочихъ хватитъ силъ и умѣнія справиться съ тяжелыми задачами, стоящими предъ русской революціей. Онъ не рѣшился окончательно порвать союзъ съ крупной буржуазіей.

Министръ Теретелли заявилъ въ своей рѣчи, что равенство министровъ - социалистовъ съ представителями буржуазіи въ составѣ Временнаго Правительства будетъ сохранено. Мы узнали дальше, что представитель крупнаго капитала прогрессистъ Ефремовъ назначается министромъ юстиціи. Мы знаемъ, что министръ иностранныхъ дѣлъ Терешенко остается на своемъ посту.

Правда, теперешнее соотношеніе силъ и распределеніе портфель благопріятнѣе для демократіи, чѣмъ это было въ старомъ составѣ. Если прежде на социалистовъ въ правительствѣ было 10 капиталистовъ,

то теперь, по словам Церетелли, будет равное число тех и других. Ответственные посты министра-председателя и министра внутренних дел заняты представителями демократии. Но не менее ответственные посты министра иностранных дел и министра юстиции заняты представителями буржуазии.

Конечно, никто не станет отрицать, что еще при царь прогрессисты были лѣвые кадеты, что самая правая изъ открыто дѣйствующихъ буржуазныхъ партій—партія кадетовъ, ложно называющая себя «партіей Народной Свободы», устранена отъ власти.

Но все эти частичныя улучшения, частичныя заплаты не могутъ уничтожить того факта, что политика соглашенія остается, что тяжелый опытъ сотрудничества демократіи съ капиталистами не учтенъ, что дѣлается еще одна попытка соединить несоединимое, согласить несогласимое. Интересы рабочего класса, бѣднѣйшаго крестьянства и городской бѣдности никакъ нельзя согласить съ интересами промышленниковъ и банкировъ.

Кризисъ власти не разрешенъ, онъ затягивается. То обстоятельство, что передовая часть рабочего класса въ своей стихійной, неорганизованной борьбѣ потерпѣла, какъ этого нужно было заранее ожидать, поражение, что ея ряды разстроены, что эта несчастная попытка его внесла лишь озлобленіе демократіи, сможетъ только еще болѣе затянуть кризисъ.

Въ своей телеграммѣ Центральный Исполнительный Комитетъ совѣтовъ сообщилъ о созывѣ черезъ двѣ недѣли совѣщанія съ представителями провинціи для рѣшенія вопроса о власти. Окончательное оформленіе правительства до рѣшительнаго слова этого совѣщанія—было-бы преждевременнымъ.

Представители провинціи должны внести спокойствіе въ страстную партійную борьбу въ Петроградѣ.

Они должны дать центральному Исполнительному Комитету и увѣренность въ томъ, что у демократіи хватитъ силъ справиться съ тяжелыми задачами, стоящими передъ революціей: съ упорядоченіемъ производства необходимыхъ народу продуктовъ и ихъ правильнымъ распределеніемъ, съ укрѣпленіемъ фронта, съ задачей заключенія скорѣйшаго всеобщаго справедливаго мира, съ активной борьбой съ дѣйствительной, не мнимой контр-революціей.

Они должны спокойно и увѣренно сказать, что только правительство одной демократіи можетъ быть правительствомъ спасенія революціи.

Со стороны самой демократіи требуется опять и опять единство, сплоченность, спокойствіе, поддержка своихъ выборныхъ учреждений и дѣятельная работа на мѣстахъ по укрѣпленію завоеванной революціи и упорядоченію хозяйственной жизни.

Безъ единства революціи противъ буржуазной контр-революціи нѣтъ побѣды, нѣтъ спасенія.

скую сильную организацію, не только не допустить разрухи на желѣзныхъ дорогахъ, но показать всему міру, что желѣзнодорожная армія, несмотря на испытываемыя лишения живетъ не личными эгоистическими интересами, а вараветъ съ арміей на фронтѣ борется за свободу и величіе Россіи. Дезорганизованная выступленія ведутъ Россію къ гибели. Победа на фронтѣ, надъ империалистическими стремленіями Германіи и Австріи несутъ побѣду всей демократіи, несутъ облегченіе жизненныхъ условий всѣмъ трудящимся. Тяжелое финансовое положеніе страны заставляетъ ограничить потребности, по этому улучшеніе матеріальнаго положенія въ данный моментъ, могуще быть проведеннымъ правительствомъ лишь въ очень ограниченныхъ размѣрахъ, не должно быть краеугольнымъ камнемъ въ работѣ. Сейчас идетъ борьба за спасеніе Родины. Въ этой борьбѣ не должно быть расчетовъ. Впередъ дружной семьей за тяжелую, огромную и ответственную работу!

Областной комитетъ арміи и флота и рабочихъ Финляндіи и Гельсингфорскій совѣтъ арміи и флота и рабочихъ совместно съ судовыми, полковыми и ротными комитетами, обсудивъ настоящее политическое положеніе и считая, что революція и родина находятся въ опасности, вынесъ резолюцію въ которой заявляетъ, что поведеніе группъ и лицъ, выступившихъ на улицу въ Петроградѣ, вопреки прямому запрещенію центрального Испол. Ком. Сов. Деп. является преступнымъ. Резолюція указываетъ, что теперь болѣе чѣмъ когда либо необходимо единеніе и сплоченіе всѣхъ революціонныхъ силъ вокругъ центрального всероссійскаго комитета Сов. Депутатовъ и временнаго правительства, поддерживаемого этими совѣтами. Поэтому никакія самостоятельныя вооруженныя выступленія вначе, какъ по приказу этихъ органовъ недопустимы. Резолюція принята 354 противъ 280 воздержавшихся большевиковъ соед. революц. интернационалистовъ и меньшевиков. Настроеніе въ Гельсингфорсѣ спокойное.

Въ приказѣ по военному вѣдомству 9 іюля указывается, что въ вѣкторныхъ штабахъ и управленіяхъ комитетъ служащихъ проводитъ точку зрѣнія, чтобы болѣе ответственныя должности и новыя назначенія дѣлались съ согласія комитетовъ этихъ учреждений и затрудняютъ пополненія личнаго состава новыми членами изъ строя или другихъ управленій. Приказъ признаетъ такое направленіе дѣятельности комитетовъ вреднымъ для укрѣпленія демократическихъ началъ арміи и подтверждаетъ рѣшительную недопустимость подобаго импѣриальства въ назначеніи и переводахъ. Приказъ признаетъ недопустимой дѣятельность чиновъ штаба управленій, направленную къ произвольному сокращенію служебныхъ занятій и предлагаетъ вести занятія центральныхъ учрежденій отъ 10 до 8 часовъ, по субботамъ до 4, для работъ

въ праздники и неприсутственное время предлагается устанавливать обязательное дежурство.

Скобелевъ на фронтѣ.

Прибыль на фронтъ Скобелевъ принялъ командующаго арміей и начальника штаба, комиссара Ходорова и членовъ армейскаго комитета. Министру доложено, что большая часть арміи готова къ активнымъ операціямъ, процессъ возстановленія революціонной дисциплины протекаетъ съ большими трудностями только въ отдѣльных частяхъ. Узнавъ, что имѣются полки, отказывающіеся выполнять боевые приказы, Скобелевъ обратился къ арміи съ слѣдующимъ воззваніемъ: «Товарищи-солдаты! Я вернулся въ ваши ряды, временное правительство революціи вмѣстѣ съ центральнымъ исполнительнымъ комитетомъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ подавило въ Петроградѣ мятежъ. Кто не стоитъ за святую волю революціоннаго народа, тотъ работаетъ, какъ агентъ Вилгельма. Товарищи! Съ твердымъ спокойствіемъ и безавѣтной храбростью, точно выполняя приказы боевыхъ начальниковъ, идите впередъ на врага. Кто не пойдетъ, тотъ врагъ вамъ, врагъ революціи. Полкъ, который откажется наступать, это уже не нашъ русскій полкъ, это вражескій отрядъ, дѣлающій дѣло импѣраго императора. Идите впередъ на спасеніе революціонной Россіи и на спасеніе родной земли. Скажите колѣблицамъ: съ вами, съ революціей или противъ насъ съ германскимъ самодержавіемъ. Долой предательскіе полки. Съ ними какъ съ имѣнниками народному дѣлу, вамъ, солдатамъ революціи, не поуги. Товарищи съ красными знаменами съ оружіемъ въ рукахъ несутъ освобожденіе народамъ. Спасите и укрѣпите собственную свободу. Судьба революціи въ вашихъ рукахъ. За землю и волю впередъ.

Затѣмъ министръ труда началъ объѣздъ дѣйствующихъ частей фронта въ сопровожденіи секретаря Зильбурга, комиссара Ходорова, воодушевляя войска и призывая ихъ выполнять свой революціонный долгъ. Объѣздивъ фронтъ находившихся нѣсколько разъ подъ дѣйствительнымъ огнемъ противника.

Рѣчь Церетелли.

ПЕТРОГРАДЪ. 10 іюля. На объединенномъ засѣданіи всероссійскаго центрального исполн. комит. Сов. деп. и исп. ком. всероссійскаго совѣта крестьянскихъ депутатовъ 9 іюля большую рѣчь произнесъ министръ почтъ и телеграфовъ Церетелли. Сообщивъ что временное правительство преобразовалось министръ указалъ, что въ новомъ правительствѣ будетъ сохранено равенство представительствъ совѣтовъ и несоціалистическихъ слоевъ. Опубликованная декларация временнаго правительства является платформой—соглашенія на которую становятся все жи-

ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроград. Телеграфн. Агентства.

Воззваніе.

ПЕТРОГРАДЪ. 10/7. Временно управляющимъ министерствомъ путей по всѣмъ дорогамъ для объявленія слѣдующимъ рабочимъ равеслаия слѣдующія воззванія: «Граждане желѣзнодорожники, событія на фронтѣ требуютъ поддержки всего тыла и въ первую очередь желѣзныхъ дорогъ. Наму поддержку мы можемъ оказать только сплотившись въ одну общую семью.

Работа желѣзныхъ дорогъ въ послѣднее время сильно упала по причинѣ паденія производительности труда. Обращаемся съ горячимъ призывомъ ко всѣмъ, кому дорога наша свободная Россія, противопоставить государственное отношеніе къ переживаемому моменту темнымъ дезорганизаторскимъ выступленіямъ отдѣльных лицъ и группъ, которыя нарушаютъ и затрудняютъ правильную работу дорогъ и объединившись въ одну об-

Наканунѣ революціи.

(Изъ исторіи социалистическаго военнаго союза).

(продолженіе, см. №№ 30 и 32).

IV.

Какъ тѣнь ходитъ за человѣкомъ, такъ жандармъ и охранникъ ходитъ за революціонеромъ. Въ первыхъ числахъ января появились наши листки въ казармахъ, а во второй половинѣ того же мѣсяца уже заработала жандармерія, разскаывая намъ, а вскорѣ она и на вѣрный путь напала.

26-го января изъ Новониколаевска поступило въ Томское жандармское правленіе первое донесеніе о социалистическомъ военномъ союзѣ. Привожу полностью этотъ документъ.

«Среди нижнихъ чиновъ запасныхъ стрѣлковыхъ полковъ и ополченской дружины въ г. Новониколаевскѣ имѣются въ обращеніи прокламація социалистическаго военнаго союза, одинъ экземпляръ копей при семь представляется. Прокламація эти привозятся изъ Кіева, сдѣланы повидимому и изготовляюся. Въ г. Новониколаевскѣ прокламація сдѣланы одному лицу, которое и распределяетъ ихъ по воинскимъ частямъ черезъ осободвѣрѣнныхъ нижнихъ чиновъ, изъ числа кадровыхъ, которые и передаютъ ихъ особенно надежнымъ нижнимъ чинамъ.

Прокламація ведется очень осторожно. Есть возможность».

При этомъ документѣ приложена и прокламація «къ маршевникамъ».

Томскѣ донесеніе со словъ того же охранника, работавшаго въ Новониколаевскѣ подъ кличкой «Заявитель». Въ этомъ донесѣ онъ правильно указываетъ, что центръ союза находится въ Томскѣ, а изъ Новониколаевскихъ солдатъ перечисляетъ девять человѣкъ, имѣвшихъ, по его словамъ, прямое отношеніе къ союзу. Однако, просматривая ихъ фамиліи мы не находимъ главныхъ работниковъ въ Новониколаевскѣ—солдатъ Адольфа Клевера и Пахомова.

Правда и ложь переплетаются и во второмъ документѣ. Привожу его тоже полностью.

«Сущность свѣдѣній».

Главная организація социалистическаго военнаго союза для Сибири существуетъ въ г. Томскѣ, а въ г. Новониколаевскѣ находится кружокъ. Въ составъ кружка въ Новониколаевскѣ входятъ: прапорщикъ 1 роты 17 Сибирскаго стрѣлковаго запаснаго полка Титовъ (будто бы бывшій студентъ) и еще нѣсколько прапорщиковъ, фамиліи коихъ будутъ указаны дополнительно, изъ нижнихъ чиновъ 17 полка: 1 роты младшій унтеръ-офицеръ ротный писарь Степанъ Ильичъ Исаковъ (главный довѣренный изъ нижнихъ чиновъ), младшій унтеръ офицеръ Дмитрій Котельниковъ, рядовой Озолянъ лагашъ изъ ссыльныхъ Нарымскаго края, 10 роты—ефрейторъ Леонъ Звѣржнскій, рядовой Юсифъ Поповъ изъ ссыльныхъ Нарымскаго края, бывшій студентъ, кажегся Московскаго технологическаго вѣститута, 16 роты—рядовой Поповъ изъ ссыльныхъ Нарымскаго края, бывшій студентъ, 21, 22 и 23 Сибирскахъ стрѣлковыхъ запасныхъ полковъ в 707 Томской дружи-

ны фамиліи воинскихъ чиновъ еще пока не извѣстны, но можно будетъ узнать.

Во главѣ кружка стоитъ частное лицо, латышъ интеллигентъ, котораго называютъ «товарищъ Янъ» (26 лѣтъ, высокій, брюнетъ, брѣветъ усы и бороду, носитъ англійскую прическу, худощавый, на мизинцѣ лѣвой руки имѣетъ кольцо съ большимъ рубиномъ. Одѣвается въ различныя костюмы, носить шубу на лисьемъ мѣху съ бобровымъ воротникомъ и въ головѣ круглую шапку вродѣ бобра), къ которому и привозятъ изъ Кіева прокламація, но онъ у себя ихъ не хранитъ и передаетъ довѣреннымъ лицамъ, причѣмъ 17 полка получателемъ является младшій унтеръ-офицеръ Степанъ Ильичъ Исаковъ. Сочувствующимъ и оказывающимъ рѣдкое содѣвіе является еврей Дуброво, живущій въ д. № 27 по Барнаульской улицѣ.

Въ г. Томскѣ во главѣ организаціи стоитъ какой то военный врачъ въ чинѣ коллежскаго совѣтника (погоны какъ у полковника), не русскій и не еврей.

Въ ближайшее время можно ожидать привоза прокламацій изъ г. Кіева въ Новониколаевскъ и въ Томскъ.

Подполковникъ Лагода».

И какъ во всѣхъ донесеніяхъ охранника, лишенный возможности дать безусловно вѣрная свѣдѣнія, начинаетъ фантазировать, описываетъ наружные, одежду «главнаго» дѣятеля союза какого то «товарища Яна» (котораго мы не знали). Эта ложь его заставляла жандармовъ ловить несуществующихъ людей и цемогаетъ намъ спокойно продолжать до поры до времени свое дѣло.

Насколько глупы оказались охранники и жандармы видно изъ этого второго донесенія. Въ немъ сказано:—«прокламація

привозятся изъ Кіева». И въ слѣдующихъ донесеніяхъ опять фигурируетъ Кіевъ. Кіевъ такъ и нестритъ въ бумагахъ. Прозвонъ изъ Кіева въ Томскѣ неизвѣстное лицо съ транспортомъ прокламацій соц. воен. союза въ Новониколаевскѣ не оставалось, такъ какъ ему показалось, что за нимъ слѣдятъ. И дальше описываетъ онъ что изъ солдатъ выходилъ его встрѣчать, провожать, какой этотъ чело-вѣкъ на видѣ. Спрашивается, почему же его не арестовали, если такъ подробно все о немъ знаютъ? А очень просто: никто изъ Кіева въ Томскѣ не прѣзжалъ, да и такого чело-вѣка вовсе не было. Но почему же именно изъ Кіева а не изъ Москвы, напримѣръ? Очень просто. Въ прокламація къ «Маршевникамъ» есть такая фраза: «васъ могутъ заставить убивать и своихъ. Для этого посылаютъ учиться въ Петроградъ».

Видъ начальство понимаетъ, что ни одинъ солдатъ не согласится убивать свою жену, сестру или брата, когда они забунтуются отъ голодухи. Ну, а дѣвскихъ солдатокъ можетъ быть и разстрѣляютъ москвичи—такъ думаетъ начальство».

Когда была написана эта прокламація и обсуждалась у насъ въ комитетѣ, то въ ней вмѣсто слова «Кіевъ», стоялъ «Барнаулъ», а вмѣсто «Москва»—«Томскъ» и вотъ я предложилъ замѣнить эти сибирскіе города российскими, что бы не обидѣть жандармамъ въ ихъ поискахъ. И эта маленькая хитрость оказалась достаточной для того, что бы на цѣлый мѣсяць запутать розыскъ центра Военнаго Союза. Жандармы и телеграммы посылали въ Кіевъ и донесли письма о Военномъ Союзѣ. И получили оттуда от-

выя силы страны. Письмо князя Львова съ объясненіемъ причинъ ухода изъ состава временнаго правительства представляетъ дѣло въ невѣрномъ освѣщеніи. Путь расхожденія его съ правительствомъ—наши аграрныя мѣропріятія. Эта задача въ его воображеніи принимаетъ характеръ чудовищнаго заговора. Онъ намъ приписываетъ политику поощренія захватовъ, но это не наша политика. Мы знаемъ, что захваты могутъ погубить земельную реформу. Мы съ явнымъ боремъ, Учредительное Собраніе будетъ свободно въ распредѣленіи земельного фонда для передачи его въ руки народа и для созданія этой гарантіи нами вносится рядъ мѣропріятій, испугавшихъ князя Львова. Для осуществленія нашей программы нужна крибкая власть. Особенно послѣ событий, нанесши ударъ революціи, страна чувствуетъ, что если выдержать этотъ первый ударъ она должна напередъ всё силы, чтобы повтореніе этихъ событий было невозможно. Положеніе страны, внутренне и внѣшнее критическое послѣ прорыва на фронтѣ. Вопросомъ жизни и смерти для насъ является то, чтобы не было развитъ успѣхъ, котораго достигъ противникъ. Сейчас идетъ энергичная подготовка для ликвидаціи прорыва. Необходимо въ армию послать представителей организаціи всей Россіи, чтобы показать на сколько заинтересована демократія въ успѣхѣхъ арміи. Правительство должно быть въ такомъ положеніи, чтобы могло чувствовать себя объединеннымъ во всемъ народомъ. Это положеніе—твердая власть, которая сумѣетъ призвать къ порядку всѣхъ тѣхъ, кто губитъ дѣло революціи. Наша революція и страна въ опасности. Необходима власть, облегчающая всенароднымъ довѣріемъ поддержкой и неограниченными полномочіями. Это необходимо во имя спасенія страны. Отъ этого зависитъ вся дальнейшая судьба нашей революціи. Въ качествѣ докладчика Церетели произнесъ слѣдующее заключительное слово: „Я долженъ сказать вамъ, какъ мы думаемъ, какъ крикнуть завоеваніе революціи и использовать предоставленную намъ полноту власти. Призываніе Временнаго правительства—революціонной властью найдетъ откликъ во всѣхъ углахъ страны. Революція въ опасности, ее надо спасать всеми мѣрами, необходимо единеніе всѣхъ силъ для исполненія долга передъ родиной и Революціей. Долгъ временнаго правительства привести страну къ Учредительному Собранію. Не нужно иреувеличивать своихъ силъ, нельзя обрывать со счетовъ даже ничтожную величину. Вы слышите, что отчего сидятъ въ министерствѣ князь Львовъ. Вспомните что программа Временнаго Правительства была строго демократическая, пока разгласія были теоретическими, онъ остался, но когда они столкнулись съ конкретнымъ выраженіемъ воли демократіи то ушелъ“. Рѣчь министра Церетели была покрыта громомъ аплодисментовъ.

вѣтъ, что у нихъ такого союза нѣтъ и такихъ прокламацій не появлялось. И долго, долго путалъ жандармовъ „Кіевъ“. И еще 15-го февраля съ прискорбіемъ доносили изъ Новониколаевска: „Снова появились прокламаціи... Ожидается еще привозъ ихъ изъ Кіева или Томска“. При этомъ былъ приложенъ ластокъ „кто долженъ побѣдить“. Въ заключеніе второго донесенія охранники сообщаютъ: „въ Томскѣ во главѣ организаціи стоитъ какой то военный врачъ въ чинѣ коллежскаго совѣтника (!) (поговни какъ у полковника) не русский и не еврей“.

Здѣсь опять фантазія и ложь. Ни тогда, ни послѣ не было въ Союзѣ не только врачей, но, уви, даже и фельдшеровъ.

Врача этого начала искать, искать, искать, писать о немъ. А мы пока работали себѣ.

По мѣрѣ того какъ листки выходили и Военный Союзъ расширялъ свою дѣятельность, старая государственная машина по борьбѣ съ народомъ приходила въ движеніе. Одно колесо задывало другое, оно, скрипя, начинало вертѣться и приводитъ въ движеніе весь отжившій аппаратъ, тщетно стараясь захватить своими тупыми зубцами революціонера.

Побѣдокопни и Томскаго воинскаго начальника, полковника Соколовскаго и все по винѣ Новониколаевскаго охранника „Заявитель“, который донесъ, что „въ Томскѣ побѣхалъ въ отпускъ рядовой 10-ой роты, 17-го С. стр. з. полка Александръ Глазиринъ“.

Получена была изъ Новониколаевска Томскимъ жанд. управленіемъ слѣдующая экстренная телеграмма:

„По агентурнымъ свѣдѣніямъ не противорѣчимъ формальнымъ порядкомъ, 30-го

Монополизация хлеба.

ПЕТРОГРАДЪ 10 іюля. Опубликованъ приказъ министра продовольствія о регулированіи и переработкѣ государственнаго зерна. Согласно приказу все зерно, поступающее въ распоряженіе государства, должно перерабатываться въ муку не иначе какъ, по закону продовольственныхъ органовъ. При переработкѣ необходимо соблюдать нижеслѣдующія условія: экономія жельзнодорожнаго гужевого транспорта, легкость получения и экономія топлива путемъ преимущественнаго использования мельницъ работающих на мѣстномъ топливѣ и обладающихъ большою производительностью при меньшемъ расходѣ топлива и экономія рабочей силы путемъ выбора хорошо оборудованныхъ предприятий и полнаго использования ихъ производительности. Для облегченія и регулированія дѣла снабженія путемъ выбора крупнѣйшихъ предприятий въ цѣляхъ облегченія надзора и назначенія количества казеннаго зерна, подлежащаго переработкѣ, производится централизованнымъ продовольственнымъ ведомствомъ на основаніи данныхъ о поступленіи зерна и производительности мѣстныхъ мельницъ.

Того назначенія, которое предлагается давать продуктамъ по разработкѣ и выборъ мельницъ производится мѣстными или губернскими или уѣздными работами продовольственными комитетами. При выборѣ мельницъ комитеты должны стремиться къ тому, чтобы всѣ вырабатывающія казенное зерно мельницы работали полнѣйшимъ ходомъ и всеми мельницами. Устанавливается контроль со стороны представителей или агентовъ продовольственныхъ органовъ. Для содѣйствія мѣстнымъ продовольственнымъ органамъ въ губерніяхъ могутъ образоваться губернскіе, уѣздные и районные союзы мукомоловъ.

Министерство земледѣлія выработало проектъ учрежденія волостныхъ примирительныхъ камеръ для разсмотрѣнія споровъ, возникающихъ на почвѣ земельныхъ отношеній между земельными сельско-хозяйственными работниками.

ПЕТРОГРАДЪ, 10 іюля. Министръ земледѣлія передалъ представителямъ печати заявленіе по поводу появившагося въ газетахъ письма князя Львова относительно мотива, побудившихъ его оставить постъ министра предсѣдателя. Въ заявленіи министръ земледѣлія Черновъ, между прочимъ, указываетъ, что всѣ законопроекты, вносимые имъ на разсмотрѣніе временнаго правительства, или проведены черезъ главный земельный комитетъ или даже возникли по инициативѣ послѣдняго. Какъ известно земельный комитетъ образованъ на основаніи закона, изданнаго еще при временномъ правительствѣ.

Полковникъ Лагода. Но оказалось, конечно, что никакого Глазирова въ Томскѣ не пріѣзжало.

Вскорѣ заскрипѣла и судебная машина. 13-го февраля прокуроръ Омской судебной палаты „сѣбно“ и „секретно“ пишетъ начальнику Томскаго жанд. управленія.

„Въ сообщеніи Вашемъ отъ 3-го сего февраля № 20444 значится приложеннымъ одинъ экземпляръ воззванія социалистическаго Военнаго Союза, какового въ дѣйствительности не оказалось (кого: союза или воззванія? И. С.), а потому прошу прислать мнѣ таковой“. И собственной прокурорской рукой прибавлено: „въ возмозжно скоромъ времени“.

Желаніе г. прокурора почтять наши воззванія было немедленно исполнено и жанд. полковникъ Субботинъ „сѣбно“ и „секретно“ „препроводилъ“ его превосходительству экземпляръ листка.

И. Смирновъ.

(Продолженіе будетъ).

номъ правительствѣ первого призыва, когда отвѣстныхъ перелъ совѣтомъ депутатовъ министровъ социалистовъ еще не было въ составѣ правительства. Всѣ законопроекты министра имѣютъ цѣлью ввести въ законодѣльное русло ту мѣстную общественную самостоятельность, которая иначе неизбежно выходитъ изъ береговъ. Изъ такомъ урегулированія земельныхъ отношеній въ общезаконодательномъ порядкѣ нуждаются всѣ безъ исключенія.

ПЕТРОГРАДЪ, 10 іюля. Указами временнаго правительства сенату, членъ государственной думы Ефремовъ назначается министромъ юстиціи и членомъ временнаго правительства, членъ государственной думы Барышниковъ назначается управляющимъ министерствомъ государственнаго призрѣнія.

Военный министръ Керенскій въ бесѣдѣ съ журналистами высказалъ свои соображенія, какъ глава правительства о главныхъ задачахъ момента. Главной задачей настоящаго времени, исключительнаго по тяжести событий, является концентрація, единство власти въ возможной степени. Дезертирство кадетъ, открывшихъ двери для мятежа слѣва, показывая на сколько сильны центробѣжныя силы и мало государственное сознаніе Потрясающее несчастіе, которое сейчасъ мы переживаемъ, я убѣренъ пробудитъ во всѣхъ совѣтъ и сознаніе своего долга. Временное правительство считаетъ защиту государства отъ развала и анархіи, спасеніе арміи своей основной задачей.

ПЕТРОГРАДЪ, 10 іюля. Подъ предсѣдательствомъ Чхеидзе состоялось засѣданіе Петроградскаго Совѣта депутатовъ, посвященное обсужденію событий 3—5 іюля. Докладчикомъ выступилъ членъ испол. Ком. Войтинскій, подробно изложившій событія этихъ бредныхъ дней и отмѣтившій огромную роль въ событіяхъ безотвѣстныхъ лицъ и германскихъ шпионовъ. Затѣмъ сов. депутатовъ обсуждалъ вопросъ о новыхъ полномочіяхъ правительства. Съ докладомъ выступилъ членъ исполн. Комит. Данъ, ознакомившій собраніе съ положеніемъ вещей, вызвавшихъ необходимость предоставленія правительству неограниченныхъ полномочій. Совѣтъ депутатовъ присоединился къ резолюціи, принятой наканунѣ центральными исполнительными органами и революціонной демократіей.

На общемъ собраніи представителей 37 воинскихъ частей Петроградскаго гарнизона, посвященномъ обсужденію вопросовъ, связанныхъ съ текущимъ моментомъ, принята резолюція: постановлено снять съ очереди вопросъ объ отпускахъ, неуклюбо проводимъ относящемся къ нему приказъ военнаго министра, пріѣзжать въ всероссійскій центральный комитетъ Совѣта депутатовъ и правительство спасенія революціи, и заявить, что Петроградскій гарнизонъ неуклюбо пойдетъ за всѣми приказами правительства и въ его дѣятельности видитъ единственную надежду на спасеніе Родины.

Въ Таврическомъ дворцѣ состоялось засѣданіе Временнаго комитета государственной думы подѣ пресѣдательствомъ Розинко. Постановлено образовать особый фондъ въ 250000 рублей для оказанія помощи борцамъ за свободу и лицамъ, пострадавшимъ въ связи съ революціей, и на выдачу пособій семьямъ лицъ воинскаго званія, пострадавшимъ въ іюльскіе дни въ Петроградѣ. Для той же цѣли рѣшено открыть подписку среди членовъ думы. Также постановлено преслать всѣхъ депутатовъ думы принять участіе въ назначенныхъ на 15 іюля похоронахъ убитыхъ во время мятежа казаковъ и возложить вѣнокъ на могилы отъ имени членовъ думы и предложить Временному комитету въ полномъ составѣ принять участіе въ похоронахъ.

Война.

Дѣйствующая армія. 10 іюля. Начатое наступленіе въ участкѣ Криво-Сморгонъ усѣбно развивается. Непріятельскіе окопы сравнены съ землей. Въ Криво разбитъ сварядный погребъ, раздался оглушительный взрывъ, столбъ дыма и огня. Въ районѣ Сморгони разрушенъ рядъ важныхъ пунктовъ. Въ районѣ Барановичи продолжается артиллерійская дуэль съ перевѣсомъ въ нашу сторону.

Часть солдатъ одного изъ полковъ на фронтѣ бросилась въ тылъ. Оставшаяся часть открыла по бѣгущимъ ружейной и пулеметный огонь. Бѣгущіе остановились и вернулись обратно.

Успѣхъ артиллерійской подготовки подпалъ настроеніе. Цѣлые полки заявляютъ о своемъ желаніи ити въ атаку.

Сообщеніе изъ ставки.

Западный фронтъ. Юго-восточнѣ Двинска наши части послѣ сильной артиллерійской подготовки овладѣли жѣмцейскими позиціями на обѣ стороны жѣмцейской долины—Вильна, вслѣдъ за тѣмъ цѣлая дивизія безъ vapopa со стороны противника самовольно отошли въ свои основныя окопы. Нѣкоторые части отказались исполнять боевые приказы. Во время боя геройскі дѣйствовали части 24 дивизіи Тульскій, Лохвицкій и Суражскій полки и баталіонъ смерти. Какъ и на остальныхъ фронтахъ отмѣчается доблесть офицеровъ, убилъ которыхъ громадна. Газами отравленъ начальникъ дивизіи, генералъ Долженковъ.

Въ Виленскомъ направленіи, въ районѣ сѣвернѣ Криво противникъ произвелъ нѣсколько контръ-атакъ, причѣмъ ему удалось овладѣть одной высотой къ сѣверу отъ Богусе, которую мы заняли. Героическихъ усилій стоить офицерамъ сдерживать солдатъ отъ массоваго ухода въ тылъ. На Серетѣ до Тарнопольа перестрѣлка.

Въ районѣ Загорбеля, въ предмѣстьѣ Тарнопольа противникъ сосредоточивается и ведетъ интенсивный артиллерійскій огонь. Въ районѣ Микулице на Серетѣ противникъ перемѣнился на восточный берегъ Серета, сбивъ наши части и занялъ деревню Воля Мазовецкая. Между Серетомъ и Стрыпой противникъ продолжаетъ наступать и къ вечеру 10 іюля занялъ Бернадувка—Дороховъ—Бурканувъ.

Сѣверо-западнѣ Вучача наши войска задерживаются на линіи Гайворонка—Мостерскаго къ югу отъ Дѣстры. Наши войска отходятъ въ восточномъ направленіи. Станиславовъ эвакуируется.

Румынскій фронтъ. Въ районѣ деревни Домучацкая баталіонъ смерти атаковалъ окопы противника, прорвалъ проволоку, овладѣлъ окопами, захвативъ 50 пѣшихъ и 3 пулемета, и отошелъ въ свои окопы. На остальномъ фронтѣ артиллерійскій бой развивается.

Кавказскій фронтъ. Совѣстно съ миновосцами „Стройгій“ и „Смѣтливый“, дѣйствовавшими въ морѣ, наша артиллерія обстрѣливала—Боли, разрушивъ склады и казармы. Подъ прикрытіемъ артиллерійскаго огня перейдя въ бродъ рѣки Каршугъ и Дараса, наши развѣдчики атаковали опорный турецкій пунктъ у устья рѣки. Переколовъ часть защитниковъ, наши возвратились въ свои окопы, захвативъ 1-го офицера 21-го солдата въ плѣнъ. На остальномъ фронтѣ перестрѣлка.

Кіевъ. 10 іюля. Пріѣхавшій командантъ изъ Тарнопольа сообщаетъ, что эвакуація прошла въ полномъ порядкѣ.

Въ бесѣдѣ съ журналистами командующій войсками Кіевского округа указалъ, что населеніе Кіева должно спокойно отнестись къ событіямъ на фронтѣ. Прорывъ имѣетъ мѣстное значеніе, мѣры приняты, опасность не угрожаетъ.

ЛОНДОНЪ, 10 іюля. Сообщаютъ, что Сіамъ объявилъ себя въ состояніи войны съ Германіей и Австроугаріей. Въ германскіе и австрійскіе подданные арестованы, ихъ торговыя предпріятія закрыты, 9 пароходовъ вмѣстимостью въ 18965 тоннъ секвестрованы.

Петроградъ, 4 іюля.

Временное Правительство сдѣлало слѣдующее постановленіе: въ виду выступленія нѣкоторыхъ воинскихъ частей, происходившихъ 3 іюля и въ ночь на 4 іюля, въ результатѣ чего оказались ранены, всѣяя вооруженія демонстраціи безусловно воспрещаются.

Съ заводу „Скороходъ“ за Московскою заставой выступило 20.000 вооруженныхъ рабочихъ съ плакатомъ „Долой Временное Правительство“ и направилась къ Таврическому дворцу.

На Петроградской сторонѣ летучіе митинги.

Путиловскій заводъ пока работаетъ. Отложены дни „Займа Свободы“. Трамвайное движеніе прекращено.

Изъ Петергофа выступилъ 3-й стрѣлковій полкъ.

Настроеніе въ этихъ частяхъ—большевистское. Солдаты убѣрены, что министры, въ томъ числѣ и Керенскій, арестованы.

Разрушеніе на отправку поѣздовъ по финляндской желѣзной дорогѣ дѣлаетъ солдатами.



а предъ отправленіемъ документы пассажировъ проверяются солдатами.

Утромъ прибыли кронштадцы: матросы и солдаты, въ полномъ вооруженіи, направились къ дворцу Княвезинской. Здѣсь кронштадтцевъ привѣтствовали рѣчью отъ имени Центрального Комитета Денижъ и Луначарскій.

Кронштадтцы постановили въ полномъ вооруженіи направиться въ Тавричскій дворецъ и тамъ изъ своей среды избрать депутацию, которой будетъ поручено заявить въ категорической формѣ требованія о переходѣ власти въ руки Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Въ зависимости отъ отвѣта, который получить делегация, кронштадтцы опредѣляютъ линию своего дальнѣйшаго поведенія. Пока рѣшено не расходиться до тѣхъ поръ, пока власть фактически не перейдетъ въ руки Совѣта.

Всѣ заводы въ Петроградѣ не работаютъ. Рабочіе и войска на улицахъ. Большинство воинскихъ частей вышло на улицу вооруженными. На Невскомъ и въ другихъ мѣстахъ Петрограда идетъ стрѣльба. Есть раненые и убитые.

Казаки на сторахъ Правительства.

Движеніе трамвая прекращено.

Центральный Комитетъ и Петроградскій Комитетъ Р. С. Д. Р. П. приняли революцію, аналогичную той, какая была вынесена вчера вечеромъ рабочей Секціей: объ устройствѣ мирной манифестаціи съ требованіемъ перехода власти въ руки Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Большевики.

Какъ только изъ Петрограда были получены первыя телеграфныя извѣстія о вооруженной демонстраціи рабочихъ, матросовъ и солдатъ и кровавыхъ столкновеніяхъ съ солдатами, дѣйствовавшими по указанію Временнаго Правительства, такъ сразу же многие стали кричать, что выступленіе организовано большевиками а потому не стѣснялись говорить: „большевики предатели“, „большевики измѣнники“ „большевики вѣмечіе агенты и т. д. и т. д.

Конечно основаній для подобнаго рода утвержденій не было никакихъ, такъ какъ изъ постоянныхъ заявленій лидеровъ большевиковъ и ихъ печати всѣмъ извѣстно, что они противъ сепаратныхъ выступленій и что даже (докольку это будетъ въ ихъ силахъ) они будутъ бороться съ этими и недопускать дезорганизациі—по вышеазваннымъ „гражданамъ“ просто хотѣлось, что бы выступленіе это было организовано некимъ инымъ какъ *большевиками*. Къ величайшему огорченію этихъ съ позволенія сказать людей, сейчасъ поступаютъ изъ Петрограда свѣдѣнія что большевики, въ организациі выступленія 3 Юля, никакого участія не принимали.

Изъ № 108 извѣстій С. Р. и С. Деп. видно, что лидеры какъ большевиковъ, такъ и интернационалистовъ находились на засѣданіи Рабочей секціи Совѣта въ тотъ моментъ, когда поступили свѣдѣнія что къ Таврическому дворцу идутъ вооруженные солдаты и рабочіе, а вслѣдъ за этимъ было фракціонное засѣданіе большевиковъ гдѣ и постановлено: отравиться представителямъ фракціи во всѣ полки, въ которыхъ по свѣдѣніямъ Исполнительнаго Комитета замѣтно броженіе, для призыва *подчиниться воззванію Исполнительнаго Комитета*.

Спрашивается, кому же было нужно вооружить противъ большевиковъ часть народа? Отвѣтъ напрашивается самъ собой.

Хотѣлось это только тѣмъ, кто не считалъ отъ большевистскихъ агентовъ „полной мивдистовъ“ капиталистовъ вся власть народу“ и т. д.

Теперь когда къ событіямъ въ Петроградѣ стали относиться съ большою осторожностью, „граждане“ распынавшіеся на митингахъ объ интересахъ отечества видятъ, явственно, что ихъ надежда на логромъ большевиковъ—лопула!

В. Крутинковъ.

На далекой окраинѣ.

Новый строй, встрѣчающій немало противодѣйствій въ Россіи, съ трудомъ пробиваетъ себѣ дорогу на окраинахъ, гдѣ представители старой власти, привыкшіе пережить всѣ дѣла самодично, не хотятъ уступить своего вліянія общественнымъ силамъ.

Въ далекомъ Чугучакѣ, въ Китаѣ, живетъ русская колонія служащихъ и рабочихъ, численностью до 5.000 человекъ. Жизнь здѣсь всегда была тяжелой и трудная. Деспотическая власть, зависимость отъ капиталистовъ, ничтожное вознагражденіе при страшной, все—возрастающей дороговизнѣ,—все это дѣлало жизнь факторіи невыносимой.

Но вотъ и сюда донеслась вѣсть о свободѣ. Капиталисты восторожились. Они боялись, что ихъ рабовладѣльческой власти придетъ конецъ. И все же рѣшились не сдаваться и при содѣйствіи мѣстнаго консула Долбежева, который въ сущности являлся полновластнымъ вершителемъ всѣхъ судебъ факторіи, стали бороться со вскими проявленіями свободы.

Борьба была трудная, затяжная. Съ первыхъ же дней свободы въ Чугучакѣ организовался союзъ служащихъ и рабочихъ для защиты своихъ экономическихъ нравъ.

Вотъ какъ рисуется положеніе въ Чугучакѣ по телеграммѣ, отправленной на имя министра юстиціи Керенскаго 2 апрѣля:

„Консулъ Долбежевъ отнесся съ полнымъ пренебреженіемъ къ сверженію старой власти. Телеграммы о событіяхъ въ Россіи были имъ задержаны; говорить о переворотѣ было запрещено подъ угрозой репрессіями. Союзъ служащихъ и рабочихъ подвергся всевозможнымъ притѣвленіямъ. Служащимъ консулъ грозилъ увольненіемъ и высылкой въ Россію. Жителямъ факторіи было объявлено, что Новое Правительство оставляетъ въ Чугучакѣ всѣ старые порядки. Когда совершившагося скрыть было нельзя, консулъ 31 марта устроилъ, не о повѣстивъ населенію манифестацію. Въ качествѣ народа, было вызвано нѣсколько окрестныхъ киргизъ. Эта манифестація сдѣлана была съ дѣлкомъ весте въ заблужденіе Новое Правительство: и мы де признаемъ новый строй. Гарнизону было приказано выстроиться для встрѣчи китайскихъ саюновиковъ. Кучка мѣстныхъ капиталистовъ, во главѣ съ консуломъ и нѣсколькими муллами держали національные флаги. Консулъ выдѣлившись изъ группы, пошелъ къ гарнизону и сказалъ: „Здорово ребята!“ Солдаты отвѣтили: „Здравія, ждемъ ваше высокородчѣ“. На вопросъ предѣлателя союза служащихъ и рабочихъ обращенный къ солдатамъ—„развѣ имъ еще не объявлено, что титулованіе отмѣнено?“—консулу рѣзко крикнулъ: „молчать не ваше дѣло“. У насъ старые порядки.

Послѣ манифестаціи консулъ предложилъ солдатамъ качать баевъ, за что обѣщана была плата, и самъ первый далъ солдатамъ сто рублей. Качали всѣхъ по очереди и собрали довольно крупную сумму. Новый строй не принесъ жителямъ Чугучака свободы. Та же дороговизна, та же зависимость отъ предпринимателей, тѣ же порядки.

Организовавшись въ союзъ, служащіе и рабочіе Чугучака обратились къ намиателямъ съ такимъ обращеніемъ:

„Небывалая дороговизна поставила насъ въ отчаянное экономическое положеніе. Цѣны на предметы первой необходимости растутъ безпредѣльно: пудъ муки стоитъ 9—10 рублей, фунтъ мяса 60—70 коп., аршинъ ситцу 80 коп., обувь совсемъ недоступна, а ваша заработная плата, за съмыми незначительными исключеніями, остается все та же. Мы требуемъ: увеличенія заработной платы отъ 50 до 100% пониженія надбавки на фабрикатахъ дабы не платить за фунтъ сахару 1 р. 50 к., за пару галшохъ 12—15 руб. и т. д.; установленія 8-ми часоваго рабочаго дня; предоставленія для собраній помѣщенія общественной русско-инородческой школы вѣвъ часовъ учебныхъ занятій.

Эти скромныя требованія, послѣ долгихъ пререкавій и ссылки на то, что новыя Россійскіе порядки для живущихъ въ Китаѣ необязательны, были вначалѣ признаны: служащіе и рабочіе совершили въ мечети благодарственное молебствіе. Но вскорѣ выяснилось, что хозяева отказались отъ улучшенія быта служащихъ, найдя новый способъ держать ихъ въ ежечыхъ рукавицахъ. Консулъ объявлялъ хозяевамъ о томъ, что ихъ безопасность будутъ охранять китайскіе солдаты и въ случаѣ выступленія служащихъ съ требованіями будетъ привлечена военная сила. Это казалось невѣроятнымъ. По государственному трактату китайскіе власти не въ правѣ вмѣшиваться въ личную жизнь факторіи и устанавливать порядокъ въ ней. Это было бы нарушеніемъ трактата. И, тѣмъ не менѣе, на улицахъ факторіи

появились вооруженные китайскіе солдаты. Когда союзъ потребовалъ отъ консула Долбежева объясненій, консулъ сказалъ, что здѣсь недоразумѣніе и обѣщалъ уладить дѣло.

Однимъ изъ послѣднихъ шаговъ мѣстныхъ капиталистовъ, направленныхъ противъ общественныхъ организацій, было учрежденіе, при содѣйствіи консула Долбежева, особаго Исполнительнаго Комитета съ дѣлкомъ захвата власти въ свои руки. Сторонники этого Комитета привлекли обѣщаніемъ выдать разрѣшеніе на провозъ хлѣба изъ Россіи. Выяснилось также, что мѣстные капиталисты подъ покровительствомъ консула, не только отказались отъ обѣщанія понизить цѣны на предметы первой необходимости, а наоборотъ начали усиленно повышать цѣны, сдѣлавъ существованіе трудящихся окончательно невыносимымъ.

Въ настоящее время всѣ мѣстныя общественныя организаціи обратились въ Петроградскій Совѣтъ Р. и С. Д. съ просьбой облегчить ихъ тяжелое положеніе на далекой окраинѣ.

П. С.

Изъ жизни партій.

„Изъ жизни Бунда.“

Въ недавно состоявшейся первой Бундовской конференціи Сѣверо-Западнаго края участвовало 38 делегатовъ, 26 организацій Мясковской, Могилевской, Витебской и Смоленской губ., насчитывающихъ 7656 зарегистрированныхъ членовъ партій. 20 изъ представленныхъ организацій имѣютъ своихъ представителей въ мѣстныхъ Совѣтахъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, 1 въ Крестьянскомъ Совѣтѣ и 13 въ органахъ городского и сельскаго самоуправленія.

Въ 15 пунктахъ имѣются организаціи Р. С. Д. Р. П. въ 12—С. Р., въ 3—П. П. С. и въ 2—Латышскій С. Д. Объединеніе съ организаціями Р. С. Д. Р. П. проведено въ 5 пунктахъ, — установлено контактъ съ ними въ 6.

Въ 26 пунктахъ существуетъ 126 профессиональныхъ союзовъ съ 35.000 членовъ. Въ 5 пунктахъ имѣются центральныя бюро профессиональныхъ союзовъ, въ 3 изъ нихъ представлены только „Бунды“ и Р. С. Д. Р. П., въ остальныхъ также и другія партіи.

Конференція обсудила вопросъ о политическомъ моментѣ, о выборахъ въ органы мѣстнаго самоуправленія, объ объединеніи съ Р. С. Д. Р. П., о партійной прессѣ, организаціонный вопросъ, профессиональное движеніе, рабочіе клубы. Въ теченіе первой половины іюля состоялись совѣщанія организаціи Бунда приволжскаго района и донецкаго. Въ ближайшія недѣли состоятся въ Москвѣ совѣщанія бундовскихъ организацій Сѣвернаго района.

Татары о войнѣ.

Татарское народное собраніе вынесло слѣдующую резолюцію по отношенію къ войнѣ.

„Европейская война вызвана борьбой фабрикантовъ и кушцовъ всѣхъ странъ за пріобрѣтеніе рынковъ, обезпечивающихъ на ихъ фабрикахъ товаровъ. Война началась и ведется во имя этихъ интересовъ буржуазныхъ классовъ и трудовому народу приносить только разореніе, только гибель лучшихъ его сыновъ, являясь въ то же время полнымъ противорѣчьемъ интересамъ трудящихся.

Трудовой народъ долженъ теперь принять всѣ мѣры къ тому, чтобы какъ можно скорѣе прекратить нежданное въ мирѣ кровопролитіе, прекратить ненужную и безцѣльную войну. Такъ какъ отъ буржуазныхъ классовъ, давно забывшихъ въ своемъ алчномъ стремленіи къ увеличенію прибыли всѣ заветы человечности, нельзя ждать прекращенія войны, ибо въ своемъ стремленіи къ захватамъ и грабежамъ буржуазія способна еще долгіе годы проливать розную кровь и тратить народныя силы, единственнымъ путемъ къ прекращенію мировой войны является созданіе по обѣимъ сторонамъ фронтовъ великой силы организованнаго трудового народа, объединеннаго въ международный союзъ, трудящихся, одинаково враждебный буржуазному классу какъ державъ согласія, такъ и австро-германскаго союза, съ тѣмъ

чтобы эта третья сила заставила буржуазію отступиться отъ захватническихъ и грабительскихъ дѣлъ и немедленно приступить къ переговорамъ о мирѣ безъ аннексій, контрибуцій и угнетенія отдѣльных народностей“.

Среди газетъ.

Геройская смерть солдатскаго депутата.

Въ № 46 „Голоса Окопа“ находимъ слѣдующія нѣсколько строкъ:

Поздно ночью редакціи „Голосъ Окопа“ получено сообщеніе о гибели смертью героя вольноопредѣляющагося С. Гандлера.

При наступленіи 18 іюня одного изъ нашихъ полковъ, Гандлеръ, шедшій впереди полка, былъ убитъ.

Гандлеръ извѣстенъ всѣмъ комитетамъ корпуса и состоялъ депутатомъ армейскаго комитета и фронтоваго съѣзда.

Способъ борьбы.

Въ столѣемъ въ Усманѣ № зап. пѣх. полку воровство, пьянство и продажа казеннаго имущества послѣ постановленія С. С. и Р. Деп. и полковаго комитета объ этомъ совершенно прекратились. Между прочимъ, въ полку существуетъ довольно оригинальный, но давній баесціе результаты, способъ борьбы съ воровствомъ: вора ведутъ къ фотграфу, снимаютъ съ него карточку и съ соотвѣтствующей надписью, скрѣпленной надписями членовъ полковаго комитета посылаютъ на родину.

Мѣстная хроника.

3 роты 25 полка на собраніи 11 іюля 1917 г. вынесла слѣдующую резолюцію:

- 1) Признать неправильными дѣйствія военныхъ властей, издавшихъ приказъ (выступленіи полка на фронтѣ и не принявшихъ никакихъ мѣръ къ уведомленію солдатъ полка. Объ отвѣтѣ или выполненіи этого приказа.
- 2) Предложить властямъ, издавшимъ приказъ, принять мѣры къ уничтоженію создававшихся во ихъ винѣ ложного положенія и избавить солдатъ 3 роты 25 полка отъ арестовъ. Не заслужившихъ солдатами за Иностранную войну.
- 3) Немедленно обмундировать 3 роту и оторвать ее на фронтѣ, не считаясь съ количествомъ людей.

Предѣлатель ротнаго комитета Новиковъ

На объединенномъ засѣданіи исполнительныхъ комитетовъ сов. солдатъ и рабочихъ депутатъ и представителями отъ солдатск. организаціи и Ц. Б. профессиональныхъ союзовъ рѣшено въ пятницу 14-го іюля устроить демонстрацію для выраженія солидарности всей революціонной демократіи, сплоченности ея при надвигающейся опасности контр-революціи.

Желательно, чтобы всѣ профессиональные союзы приняли бы участіе въ этой демонстраціи—Когда по городу будутъ проходить революціонныя полки гарнизона, социалист. партія подъ своими красными знаменами, всѣ рабочіе должны также пойти подъ знаменами своихъ союзовъ.

Фондъ газеты „Знамя Революціи“

Отъ 1, 3, 4 и 5 ротъ 708 друж.	6 р. 90 к.
„ Марка Безсмертнаго . . .	50 р. 00 к.
„ Команды сапожн. мастерк.	14 р. 02 к.
„ Шальной 25 полка . . .	15 р. 70 к.
„ Писарской ком. 38 полка .	52 р. 90 к.
„ Коман. писарей 18 полка .	22 р. 65 к.
„ Коман. кандидат. 25 полка	4 р. 50 к.
„ Абовоуду	5 р. 00 к.
„ 1 роты 25 полка	40 р. 00 в.
„ Совѣта Раб. Деп. постройкн	
„ лпня Кузнецк.	25 р. 00 к.
„ 4 роты 18 полка	40 р. 50 к.

Всего 276 р. 17 к.
Поступило 210 р. 23 к.
Всего по 10 іюля 486 р. 40 в.

Опечатка. Въ 21 номерѣ въ отчетѣ о жертвоприношеніяхъ напечатано „Итого 94 р. 3 к.“ нужно читать 49 р. 3 к. и „всего 161 р. 10 к.“ нужно читать 161 р. 20 к.